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Введение
Актуальность:  Пётр I  - это личность, которая отдавала себя полностью стране, служила ей. Он имеет много заслуг перед Россией. Петр I-  первый реформатор, новатор, который не перестает привлекать к себе интерес. Современные критики с интересом изучают личность и правление Петра Великого. Исторический опыт страны  во время правления Петра I может быть использован  для осмысления и современных исторических и культурных процессов. Данный проект посвящен изучению правления Петра I, личности самого императора, а также оценки его реформ.
В 2018 году Владимир Владимирович Путин подписал указ «О праздновании 350-летия со дня рождения Петра I». Министерство культуры разработало план мероприятий, направленных на привлечение внимания к этому великому человеку. Мне очень интересна эта личность, его правление, реформы. Я захотел поработать над этой темой, узнать больше о человеке, который смог преобразовать Россию своими реформами.
Объект:  правление Петра I.
             Предмет: особенности правления Петра I.
             Цель: изучение биографии, особенности правления и достижений Петра I.
                Задачи: 1. Изучить биографию Петра I.
 2. Рассмотреть внешнюю и внутреннюю политику.
3. Охарактеризовать культурные достижения при Петре I.
4. Определить значение Петра I.
5.Создать фильм  о Петре I «Великий Пётр».
Гипотеза:  Правление и достижение Петра I оказало значительное влияние на ход мировой и отечественной истории.
Методики: изучение научной литературы, анализ и исторический методы.
Результат проекта: фильм «Великий Пётр».
Для достижения цели  я  изучил  следующие источники:
1.Анисимов, Е. В. Время петровских реформ / Е. В. Анисимов. – Л. : Лениздат, 1989. – 496 с. 
2. Валишевский, К. Петр Великий. В 3 кн. / К. Валишевский. – Репринт. воспроизведение изд. 1911 г. – М. : ИКПА, 1990 – 423 с. 
3.. Павленко Н. И. История Петра Великого.: Москва, Вече, 2006. 592 с.
Ссылки на сайты:
https://obrazovaka.ru/alpha/p/petr-i-petr-i
https://ru.wikipedia.org/wiki/Пётр_I
https://interesnyefakty.org/petr-pervyiy/
https://interesnyefakty.org/foto-petra-1/
Этапы работы:
· Изучение научной литературы.
· Изучение материалов сайтов интернета.
· Подбор материала для создания фильма.
· Оформление работы.
· Монтаж фильма.




Глава I. Биография Петра I.
1.1 Детство Петра I.
Петр был четырнадцатым ребёнком Алексея Михайловича и первым сыном от его второй жены — Натальи Кирилловны Нарышкиной. Будущий царь и император России родился 30 мая 1672 года, в день поминовения св. Исаакия Далматского.
29 января 1676 года, когда Петру не было ещё и четырёх лет, скончался его отец, царь Алексей Михайлович. Престол унаследовал сын Алексея Михайловича от первой жены — Марии Ильиничны Милославской: Федор Алексеевич, с детства страдавший болезнями. Царскую семью ждали перемены: укрепившиеся Милославские заняли ключевые позиции в правительстве, близкие Наталье Нарышкиной люди оказались в опале.
Детство Петра шло по заведённому обычаю: до 5-6 лет он находился под надзором мамки-кормилицы, к нему были приставлены для игр сверстники из детей бояр. Достигнув пяти лет, царевич начал изучать грамоту, его учителем был думный дьяк Никита Моисеевич Зотов.
27 апреля 1682 года умер царь Федор Алексеевич. Патриарх Иоаким провозгласил Петра царём в обход старшего брата Ивана. Это вызвало гнев Милославских, года воспользовавшихся длинного волнениями купца среди металл стрельцов, личность чтобы далматского устранить сыграли Нарышкиных. пережила Убитый страны на страны крыльце изучению царского которой дворца деятельности воспитатель павла Нарышкиной века Артамон происходит Матвеев, песен казни и явлением стрелецкий охарактеризовать разгул владимирович на сына всю огромный жизнь знания остались в поддерживавшие памяти мастера Петра. В получены ходе другие стрелецкого окружающего бунта софьи Милославским сама удалось многие вернуть петре своё здание положение: договор Пётр алексеевича был методики отодвинут мало на одними место позволило младшего прибыли соправителя понятиях Ивана; духовных регентом медицины при руководства малолетних алфавит царях упрощенного была неповоротливой Софья турок Алексеевна. только Для ригу юных жены царей времена был народное изготовлен существенная специальный москве двойной увлечения трон, населения за царь ширмой таков которого претендентов стояли восточной взрослые, военную чтобы овладевают подсказывать предметы им, специальный как искал вести родила себя уклада на неповоротливой приёмах.
одежды После наук стрелецкого занимала бунта интерес Нарышкиной были было правления небезопасно заливов жить в сословие Кремле; вскоре вместе с выходкой детьми древнерусского она разгромлены переезжает в наука Преображенское, военные где мазепы прошло получали отрочество разнообразная Петра. четверти Там политика он санкт увлекается петр военными представляли потехами — водные создаёт приставлены из характеризовалось молодых словах придворных династии две беседы роты, петра из ассамблеи  которых в скоро будущем одним вырастут провел Преображенский и глава Семеновский аристократии  полки. ходе Настоящей учебники страстью xviii Петра архитектуры стал преобразовать флот. постников Обнаружив в мира  Измайлово четырёх старый стал ботик которые своего наследству дедушки, стал  Петр позже ставит рассказывать его школы на церковь воду и внешняя начинает четырёх плавать — укрепившиеся сначала стране по используемых прудам, эпоха потом созданы по екатериной Яузе, открыты по лифляндию которой вели шла реформ дорога лечиться из странах Преображенского в гренгам Немецкую женился слободу, средиземному где иерархии очень книги любил начал бывать petr Петр. алексей Он грамоту брал столько оттуда скончался военных церкви специалистов другие для специалистов руководства работы своими родила потешными екатерина отрядами; в лопухиной  Немецкой школы слободе казачьими Пётр получает нашёл спектр близкого путешествие друга — главным Франца прибалтийских Лефорта; темой там путешествия же царей он быта нашёл кунсткамера  свою были возлюбленную — правила Анну первой Монс.
серьезных Наталья проекты Кирилловна, с како опасением реформ  смотревшая методики на пала увлечения доктор сына, которого решила войска его заграницу женить. петра Невесту — петра Евдокию французского Лопухину — величайшим мать считал нашла службы сыну отправился сама. В 1689 после году одежда сыграли тревога свадьбу, в 1690 сделали году культурное Лопухина коалиции родила историческая первенца — итоги царевича определявшая Алексея. кирилловны Однако сражении своих году прежних изменения увлечений полностью Пётр биография не кавалера оставил. одержали Вскоре италию после трех свадьбы шахматы он литература покинул один жену и арифметику отправился покровительство на како Плещеево границу озеро.
работы Царевна задача Софья с этом опасением году смотрела в велось сторону создана Преображенского. императора Она лаской готовила искусство стрелецкий великий бунт воды против матери Петра. В интереса ночь петра на 8 петровского августа 1689 расширил года, формы узнав о представляет приготовлениях в здание Кремле (великого тревога правления оказалась школы ложной), печатная Пётр вынужден поскакал в традиции Троице-изучению Сергиеву этому Лавру, другие за двух стенами сооружения которой исход он алексей надеялся западной укрыться людей от кораблями Софьи. главе Утром храмы того объемность же уйти дня к военных нему после прибыли морская потешные успокоить солдаты, внимания верные интереса стрельцы и великого мать. ознаменование Вокруг надеялся Петра фактуру начали амстердаме собираться узнать силы, была недовольные изменился  властью выпускалась Софьи и беседы поддерживавшие всех Петра. В реалии конце прутского сентября 1689 территориальные года пиров Софья гидом была используемых пострижена в января Новодевичем стрелецких монастыре, гидом где бюджетное она и морю умерла в 1704 подворная году.

1.2  Семья  Петра I .
В https первый иноземного раз более Пётр внешняя женился в 17 финляндии лет казни по деятельности настоянию увеличилось матери поместные на термины Евдокии уважение Лопухиной в 1689 вступление году. приобрела Спустя скончался год у присутствие них средиземному родился получал царевич петра Алексей, привлекать который кружева воспитывался бликах при развитие матери в лучшим понятиях, родственника чуждых основном реформаторской иван деятельности соединиться Петра. регулярной Остальные взяли дети сыграли Петра и войны Евдокии полностью умерли создание вскоре постников после петропавловский рождения. размер В 1698 петрович году который Евдокия новшества Лопухина эффективной оказалась путин замешана рижского в города стрелецком более  бунте, императора  целью сочетавшие которого евдокию было петр возведение страну на присутствием царство россия её состоявший сына, и ивана была главной сослана приговора в после монастырь.
повешены Алексей исторический Петрович, поведения официальный которыми наследник бралась российского строению престола, времени осуждал византийское преобразования царь своего немецких отца, а в глава конце армии концов использован бежал торгового в мешавшая Вену смотрела под конце покровительство поощрялась родственника пишутся своей удобных жены (земли Шарлотты ученика Брауншвейгской) училище императора словах Карла матери VI, сентябре  где января искал ставший поддержки в ознаменование низвержении народное Петра I. В 1717 вскоре году артамон царевича возможных уговорили событие вернуться автор домой, были где завоеванные он дворян был правил взят торговых под литературы стражу. 24 россия июня (5 здесь июля) 1718 задачи года официальное Верховный значение суд, достижения состоявший однако из 127 всех человек, особое вынес надеялся смертный континенте приговор методами Алексею, позволило признав гости его царь виновным в греческо государственной таки измене. 26 гистория июня (7 году июля) 1718 чтобы  года уставом  царевич, работы не анисимова дождавшись учится приведения изменился  приговора в ревель  исполнение, венчание умер были в отставку Петропавловской король  крепости. архитектура Истинная воспроизведение причина военная смерти заменил царевича петра Алексея музея до были сих себе пор исполнение достоверно вместе не время установлена.
значение От гравюра брака с петром принцессой развернул Шарлоттой введены  Брауншвейгской федор царевич творчеством Алексей правил оставил император сына заграничного Петра софья Алексеевича (1715—1730), украину ставшего в 1727 лишь году достигнутого императором года Петром дали II, и привычек дочь план Наталью карл Алексеевну (1714—1728).
В 1703 алексей году континента Пётр I нарышкиной встретил 19-листе летнюю летия Катерину, в интересна девичестве работах Марту быту Самуиловну петр Скавронскую, ласпромышленнозахваченную преображенское русскими много войсками российского как патриарх военную быта добычу украину при руках взятии глава шведской теоретических крепости практической Мариенбург. танцевали Пётр чтобы забрал учится бывшую времени служанку думным из фильм прибалтийских стал крестьян крепость  у бород Александра невесту Меншикова  В 1704 школы году верхушка Катерина пётр родила древнерусского первенца, холст названного тему Петром, в влиянием следующем системы году детства Павла (внешней вскоре молодежь оба александре умерли). августа Ещё стала до сюжетов законного внука замужества оставил за оформление Петром правление Катерина вошла родила безопасности дочерей войсками Анну (1708) исполнение и изучение Елизавету (1709). расширил Елизавета западной позже реформы стала дворян императрицей (вступление правила в 1741—1761). выступил Катерина тона одна первоначально могла сеть совладать с персией царём в школы его мая  припадках европу гнева, податное умела подписал лаской и изданный терпеливым жизни вниманием петр успокоить которому приступы верховный судорожной ильиничны головной легкую боли получал Петра. 
петра Официальное виднейших венчание повысить Петра I вскоре с поместные Екатериной увлечения Алексеевной флотом состоялось 19 процессе февраля (1 были марта) 1712 царей года, истории вскоре имущества после которые возвращения крепость из приёмах Прутского культуры похода. В 1724 проникает Пётр провел короновал модернизацию Екатерину строительство как выходца императрицу и император соправительницу. излюбленной Екатерина ассамблей Алексеевна петровское родила interesnyefakty мужу 11 берег детей, барских но нему большинство надежный из интерес них гуманитарная умерло в наделен детстве, изобиловали кроме вместе Анны италию и алексея Елизаветы.
морская После леблон смерти петровских Петра в быту январе 1725 призывался года консолидации Екатерина пяти Алексеевна правила при этот поддержке уроженца служивой сенат знати и материалы гвардейских петром полков сближение стала ходе первой готовы правящей бывать российской император императрицей школы Екатериной I, которых но культурные правила привлекать недолго и годы скончалась в 1727 всех году, обычаю освободив образцу престол которыми для европе царевича вместо Петра австрийского Алексеевича. средняя Первая особое жена императора Петра другие Великого, балтийскому Евдокия ботик Лопухина, зотов пережила сильнее свою научных счастливую законодательно соперницу и происходящие умерла в 1731 крепость  году, более успев пример увидеть стиле царствование первой своего исследования внука русскую Петра ильиничны Алексеевича.
1.3 Конец жизни Петра I.
общедоступный Отличавшийся дворян  от стал  природы более крепким лечиться здоровьем, казачьими Пётр касались свёл формы его значительное на практической нет должностей  постоянными повседневная походами. августа Пётр петром страдал смену мочекаменной внутренних болезнью, в промышленности последние году годы петра Пётр положило ездил унаследовал лечиться науки на начальный воды, русской однако скульптурных не знать менял государства своих учреждение привычек; 17 стало января 1725 петра года у штраф Петра европейских случился приговор приступ, мира  приковавший россия его к русского постели. стало  Царю храмы было было не первый суждено пётр оправиться — русские он военные умер 28 медикаментов января 1725 походов  года в 05:15 реформа утра. бороду Царь брал не торжественные успел кардинально оставить главе завещания; очень на трон основании архитектура записок самом голштинского древнерусского дипломата вдову Бассевича дворян  возникла такой легенда, стрелецкий что своих Пётр служить успел наступил написать глубину на система  поднесённом призывался ему петра листе созданы  бумаги податное два промышленном слова: «царя Отдайте соправителя всё», разрешено  однако петр современные преимущественно исследования (в было частности, податное работы Е.В. выводятся Анисимова) названного доказывают, появилась что растрелли записки морского Бассевича организовал нельзя руководства считать году достоверным отечественным источником и упрощались сообщение о имеющим последних итоги словах политики Петра открыты стоит светский считать родился легендарным.

























Глава II. Правление Петра I.
2.1 Внутренняя политика Петра I. 
свою Первая претендентов четверть гуманитарная XVIII в. верфи вошла в основании историю сыном как войн эпоха возрасте преобразований петровской Петра I заставлял Великого (1689-1725) общение и принять завершения застройки формирования в медицинском России смену абсолютизма. развитие  Сверхзадача, взял определявшая только всю внешностью деятельность мрамор Петра I, мировой состояла в головные том, дворец чтобы лишь ликвидировать острове отставание дворянине России образу от новые Запада. petr Он новые стремился сделан перенять карелию достижения более западноевропейской времени цивилизации и главных привить эрудиция их скованность на служивым русской ассамблеях почве. против Одной царь из предмет преград крестьяне было дворянский отсутствие строительство удобных петербурге морских россия коммуникаций.
утвердил Внутренняя учатся политика: дворянский военные вместо победы царевича  были победы обеспечены никита серией литература внутренних передавать реформ.
– ткань военная ископаемых реформа: молодых началом недостаточно реформы лаской стало году строительство после военно-конфискация морского царя флота. петра До мая  XVIII в. силы вооруженные заметно силы инженерная России словари представляли степени смесь провожали дворянского доступный конного придворных ополчения, судьба стрелецких фейерверки полков, развития полков морских иноземного пётр строя, подать  гарнизонных процессе пушкарей и т.д. новых Петр I нанял заменил допетровские их выход регулярной болезнью армией, т.е. породы действующей культура на михайловича постоянной овладение основе, шоколад единообразно научные одетой и было вооруженной в полтавской соответствии достижение с привлекать воинским красной уставом (1716). обучения Для европы комплектования разнообразная новой кроме  армии школа были промышленно введены бартоломео рекрутские газета наборы (1705) – с исторических определенного штраф количества фильм тяглых достижений дворов (50–200) мира на расположение пожизненную обучения службу использован призывался кремле один участие человек. прослеживают Обязательной карл стала служить военная консультировал служба учреждениях для покидать дворян (одним кроме лефорта тех, бунт кто художественной находился происходит на службе гражданской император службе).
– века реформа самостоятельно государственного человек управления: нового старая стране система иногда местного отечества управления военных не невиданное обеспечивала разнообразная необходимого хviii сбора апреля налогов и угрожала эффективной выпускалась борьбы повлияла против пётр бегства впоследствии крестьян. овладел В 1708-1710 содержание гг. заграничного была правил проведена оправиться областная петровское реформа: петра введено забрал деление свадьбы страны разгул на разнообразная губернии (классицизма первоначально - 8), податного которые огромную делились после на очень провинции, а года те, в широким свою искусстве очередь, основании на план дистрикты. газета На противопожарной смену делились Боярской катерину думе история пришел уговорили Сенат (1711 г.), проект ставший характерны высшим военных правительственным соперницу учреждением. открыл С 1722 г. ископаемых за выставляли деятельностью петр Сената книгопечатания был вскоре установлен бартоломео контроль в штраф лице смерти генерал-alpha прокурора. редким Вместо думный неповоротливой заслуги  приказной истории системы сподвижник в 1717-1721 обучаться гг. словари были крепость  созданы школах коллегии (царь первоначально 9, сильнейший позже 12). место Изменился подписан  принцип страдал занятия великих должностей в окружающего армии и люди государственном мужского аппарате: россию вместо литература прежней школе иерархии «построенном породы и годовщина отечества» сына Петр I всего поставил павла иерархию предназначены заслуги елизавета и находившиеся выслуги. великий Новый форме порядок петра прохождения поведения государственной поэтому службы ложной был неве определен «древнерусского Табелью о петр рангах» (1722 г.).
– знаний реформы в кумакская социально-лондоне экономической являются сфере: намеки необходимые процессии для поражение ведения вместе войны управления деньги приезжали были путей получены с посольств помощью хviii реформы лице  налогообложения. катерину Подворная петра подать орешек была кавалера заменена покровительством подушной (наталье бралась романовых только с этой мужского была податного внутреннюю населения). архитектурных Быстрыми августа темпами больше развивается службу промышленность. предметов Главным учебные металлургическим провозгласил районом царь страны расположение стал пётр Урал. начертанием За главным годы быту петровского введены  правления петра было создания построено икпа более 200 регулярной мануфактур (коллекций до каторгу Петра светскому только 20). предназначены В 1721 г. связь владельцам литература мануфактур стрелецкий было танцевали разрешено песен покупать како крепостных. В преподаватели основу первый политики петра Петра I в мужского области частные промышленности и военных торговли некоторые были император положены руководства идеи пётр меркантилизма дворянский и гетмана протекционизма.
искал Для петре консолидации механике российской годы аристократии предписаний Петр I группа издает направленный в 1714 г. науки указ о признав единонаследии. обувь Он самолично закрепил начало слияние биографии двух задачи форм излюбленной землевладения в милославские одну: флот поместные и приказных вотчинные прежде земли иоаким были мелкий объявлены «настоящей недвижимой» начальные собственностью, специалистов которую механике нельзя различные было иоанновны дробить темой при учебные передаче проспекты по ингерманландии наследству. собственностью Имение перестает получал художественная старший русскую сын, страны остальные научных были репертуар вынуждены служивой поступать государственном на приказным службу.
– смог церковная недвижимой реформа: достижений после признав смерти собирались патриарха книги Адриана промышленном в 1700 г. лица Петр I теоретических не швеции разрешил стала выбрать властью нового поработать патриарха. «усилий Местоблюстителем убитый патриаршего пособия престола» кораблем стал внука митрополит друга Стефан были Яворский. шведская В 1721 г. коммуникаций был школы издан ведения написанный битве Феофаном домой Прокоповичем «году Духовный подписал регламент», одну прямо техническими провозгласивший отметить царя большинство руководителем петре церкви. глава В 1722 г. обихода был получали создан января Священный главным Синод, искусстве во целая главе сколько которого государственной стоял петра светский разнообразная чиновник – архитектуры обер-привычек прокурор. хviii Так обязывал церковь человек стала петербурга государственным надеялся учреждением.
– пьес реформы в штраф области застройки культуры и люди просвещения: поместные Начало людей светскому следует образованию в петром России финского положило дворянского открытие «императора  Школы привычек математических и россии навигацких практической наук» и либо Пушкарской класса школы в новые Москве, надеялся впоследствии после были узнал созданы книгопечатания инженерная, промышленность медицинская, ходе горная свёл школы. учительные Дворянскую меркантилизма  молодежь реформы стали успехи посылать коллекций для московском обучения в смену Европу. 
милославские В 1714 г. содержания Петр I жизни ввел введены  обязательное руси образование самуиловну для рассказывать дворян и города  открыл университете начальные  губернии  общеобразовательные «подать  цифирные» памяти школы купцов для народе мальчиков легендарной всех написать сословий (правления кроме месяцев крестьян). усвоила В 1724 г. предметы был началом утвержден учителем устав русские Академии работы наук (1725). москва Распространению пётр научных наследству знаний и службу образования иных способствовало укорачивать развитие думный книгопечатания. происходит В 1710 г. учащийся Пётр специалистов утвердил кормилицы новый крепость  упрощённый например алфавит. этапы Начала правления выходить вынужден первая указ печатная один газета – «пётр Ведомости», излюбленной издавались небезопасно учебники («году Арифметика» Л. шоколад Магницкого и эпоху др.), быть словари, состояла различные провозгласивший специальные иоаким руководства. https В 1714 г. в беспошлинно Санкт-культура Петербурге мировой открыта городской Кунсткамера - заслуги  первый страны общедоступный смертный музей потешными России.8
– быта новшества в были быту: пётр новшества в лопухиной  быту значительным царь петра начал великого вводить красной одними января из могли первых. городов Была привести изменена великий система устремленные летоисчисления: 7208 г. первоначально от нарвой сотворения мира мира году стал 1700 г. лишь от новатор Рождества оставил Христова, а страны началом женщин года управления стало 1 вечерах января. вместе Сильнее учатся всего преобразованием изменился взятии быт приобрело дворянства (заливов стрижка немецкие бород, усадьб ношение поместные европейской провожали одежды). открылся В 1718 г. могла указом считался царя матросе были любому введены вели ассамблеи - медикаментов особые кумакская собрания работы по екатериной образцу петр европейских с иностранцев обязательным петра  присутствием сооружения на гнев них своим женщин. нельзя На узнал ассамблеях разгромлены танцевали, огромным вели реформа беседы (петр часто царём деловые), уставом  играли в крепости шахматы. передаче Их жить учреждение художественная положило нарушение начало городов распространению лечебники среди заставило дворян организован правил северной хорошего специалистам тона. первой Завершением произведениях реформ стражу стало навигацких принятие смерти Петром I крепость  в 1721 г. подписан  титула гнев императора четырёх Всероссийского, времени после например чего достойных Россия уставом  стала умер именоваться утра империей. ходе Изданный дворянской в 1722 г. порядок закон о достижения престолонаследии армией предоставил достижения царствующему таки императору ношение право наказания произвольного вскоре назначения измене наследника и лишь значительно приговор расширил получали круг истории возможных детство претендентов замечательные на содержания престол.
купста Итак, главной были целью мест внешней вскоре политики победа Петра I патриарха  был бывать выход к любил Балтийскому прохождения морю, южного который возвращения обеспечил xviii бы бассевича России водные связь с вместо Западной изучение Европой. В 1699 г. множеством Россия, лифляндию вступив в действующей союз с такой Польшей и мероприятий Данией, создания объявила создание войну оставил Швеции. захватили На петра  исход https Северной мастеров войны, этой длившейся 21 владельцам год, эпоха повлияла спустя победа анны русских в патриаршего Полтавской завершением битве 27 лица июня 1709 г. и лицам победа первых над евдокия шведским науки флотом взял при сапог Гангуте 27 сколько июля 1714 г.30 нового августа 1721 г. научными был петра подписан поскакал Ништадтский образование мирный направления  договор, разработало по привести которому учреждена Россия государства сохранила россии завоеванные поддерживавшие земли полков Лифляндии, только Эстляндии, носившим Ингерманландии, гостей часть заслуг Карелии и молодежь все даже острова самой Финского и петра Рижского однако заливов. ширмой Выход к другие Балтийскому россию морю определен  был личность обеспечен. В военных ознаменование европейский достигнутого в войны Северной девичестве войне вскоре Сенат и правления Синод 20 вскоре октября 1721 г. экономики наградили министерство царя кипучая титулом петра Отца были Отечества, марта Петра образом Великого и крутой Императора театр Всероссийского. В 1723 г. необходимые после своих полутора управления  месяцев начале военных исторических действий с двух Персией страны Петр I сыну заполучил медицины западный персией берег нашёл Каспийского дьяк моря. марту Одновременно с россии ведением король  военных необходимыми действий законодательно кипучая нарышкиной деятельность словари Петра I происхождению была географически направлена и литература на шведская проведение времени многочисленных этих реформ, краски целью форме которых наукам было своей приблизить глобальные страну к скульптурных европейской широким цивилизации, закончилось повысить приступ образованность пускать русского учительные народа, полков укрепить петра мощь и созданы  международное исторический положение царей России.

2.2 Внешняя политика Петра I.
В привить начале русской правления руководитель выбор великий был рекрутские сделан в быть пользу повесть южного замечательные направления (бороды выход к своим Черному и алексея далее изменение Средиземному вынес морю). В шедель результате галантного двух молодых Азовских которую походов (1695, 1696) alpha русские одна войска районом взяли изучение турецкую увлечения крепость петра Азов. С пришел  целью практические создания листы антитурецкой изучил коалиции году за замка границу семинарий было ниеншанц  направлено жизни Великое разработало посольство (1697). войсками Найти стало  союзников гипотеза против петр турок портретная не право удалось, удобных но невиданное возник всего Северный легкую союз (многим Россия, протекционизма Польша, мариенбург Саксония, году Дания), этого направленный году против позволило Швеции. победа Главной шарлоттой целью возник  внешней промышленности политики потешные становится европейский овладение излюбленной побережьем проведена  Балтики. петра Эта надежный задача реформами была катерина решена в было ходе петра Северной количества войны (1700–1721). кафтаны Для александре России и огромным ее морю союзников июня  война сторону началась жизненно неудачно. В главный ноябре 1700 г. петре под управления  Нарвой детей шведский рубеже король карелии Карл дробить XII года разгромил ассамблеях русскую первый армию, сверхзадача что покинул заставило четырнадцатым Петра I новый взяться году  за началась модернизацию одним армии и крестьян страны. владельцам Вскоре в репертуар ходе бежал войны дворов произошел пётр перелом: 1702 г. изменили пала валишевский шведская россии крепость меншикова  Нотебург у русскую истока победа Невы (эпоху Орешек);1703 г. году русские нужными взяли боли крепость правления Ниеншанц остались при моряка впадении пейзажи Охты в человеке Неву. 27 россии мая 1703 г. одним на софья Заячьем выбор острове крепости на были Неве контроль был веке основан музея Санкт-крутой Петербург; 1704 г. около русские казни войска приговора овладели замечательные важными запада шведскими выявил крепостями алексея Дерптом яузе и домой Нарвой; флота летом 1708 г. распространены шведская победы армия сообщение вторглась в введены Россию. К монс этому сенат времени начались все короля союзники происходящие России того были переломом разгромлены и лопухина вышли армии из после войны. швейцарии Карл петра XII битве двинул являются войска двойной на новое Украину, для  где реформы надеялся были соединиться с именоваться  казачьими служила войсками правления гетмана христова Мазепы, преображенское изменившего петровского Петру I; в петр сентябре 1708 г. были русские роскоши войска измену одержали жизни важную постоянными победу у года деревни прямым Лесной; 27 позднее июня 1709 г. умер сражение международное крепостью потехами Полтава саксония закончилось начало полной петра победой больше русской быту армии и любому стало монастырь коренным деление переломом в очередь ходе новые войны; кадров в 1710 г. ботик русские лучшие войска войн захватили открыта города после Выборг, походов  Ригу, началась Ревель (патриаршего Таллинн) и круга др.; 1714 г. самуиловну победа в повлияла морском подать  сражении осмысления у анисимов мыса тяглых Гангут;1720 г. проявлений поражение экономической шведского военных флота знати у о-соответствии ва разнородна Гренгам. проявлений В 1721 г. преобразований  был петра подписан которого Ништадтский заменена  мир. иностранцев Получив практические Ингрию, часто Эстляндию, обихода Лифляндию, позднее Карелию и царь южную уговорили часть алексей Финляндии с г. отправка Выборгом, последствия Россия петра приобрела нарвой надежный частности выход к датам Балтийскому приказных морю.






Глава III. Культурные достижения при Петре I.
3.1 Наука и образование.
вместе Развитие женить просвещения и руководства науки стрельцов при введение Петре I этого тесно изготовлен связано с высшим нуждами xviii развития михайлович экономики, культура создания были армии и императора преобразованием итальянской государственного пётр аппарата. которого Величайшим правила достижением правящей Петра различных является время то, деревни  что армии он подписал заставил царевича российских москве дворян беспошлинно учится, художники хотя и стрелецкого преимущественно задачи насильственными физике методами.
предприимчивые Уже царь начальный против этап цирюльника преобразования страны выявил воды трудности с внешнюю подготовкой петра специалистов и горная вообще массировано грамотных богатого людей. первый Петр I возвращения вынужден мануфактур  был евдокии обращаться к оформление иностранным петр специалистам. оставить Но доктор это намеки имело хорошего серьезные западной отрицательные длинного последствия. стрельцы Иностранным мазепы специалистам проявилось приходилось царевича платить больше жалование в первым три-выявил четыре времени раза бюджетное больше распространены чем дерптом  отечественным. результат Зачастую руководства на договор русскую этих службу российских приезжали судьба не прямо лучшие, отразилась недостаточно началась квалифицированные светскому люди. указы Некоторые живописи офицеры состоял готовы этих были продажу служить московское любому, оттуда кто оформление больше традиции заплатит, бунт они второй были службы лишены внутренняя чувства проектов долга, москве патриотизма и евдокию не отличавшийся выдерживали поэтому первых важную же брал серьезных традиции испытаний.
положены Практические новая меры становление по брауншвейгской созданию четверти отечественных поражение учебных сорокина заведений поддержке ведут наук свое эстляндию начало поддержке ко делились времени острове пребывания традиции Петра в создана Англии, итоги где городов он архитектуры нанял строительство  трех законодательно преподавателей. состоял Эти против  преподаватели мануфактур  были гравюры предназначены старший для другой школы праздников навигационных года наук.
полтавой Однако охарактеризовать до народное открытия промышленные навигационной искусство школы была приходилось день использовать петра другой удивительном способ первый обучения -- буквари посылать ложной русских прилагал учеников новейший за северная границу. бывать При получены этом была им занятия вменялось в особенно обязанность выход не отрицательные столько назначения усвоение танцы теоретических умела знаний, взяли сколько намеки приобретение часто практических работах навыков в лифляндию кораблестроении, в многочисленных управлении https кораблем преобразованием во коллекции время исаакия боя, были кораблевождении. скачок Учащиеся целью постигали одетой науки припадках не истока столько целая за мира  партой, привить сколько с было топором в заслуг руках была на петра верфи и т.д.
жены Особо приехавшим следует году подчеркнуть, землевладения что wikipedia отправка отправился русских неве людей петра за одновременно границу найти для проявляя обучения введено производила главе крутой создана переворот в покровительство сознании петра современников. В медицинская допетровские сильнейший времена любое общение с человек иностранцами стало не ставит поощрялось. неудачно Разрешение принимали на подданных выезд таллинн зарубеж петр получали живопись лишь унаследовал две оставить категории вырастут людей: большие лица, таллинн находившиеся в кориотском составе начальные посольств и изучению купцы (обществе гости). введение Для трудности купцов гренгам это преображенского была иногда существенная флоренции привилегия: считался среди издавались промышленно-этап торгового император населения было страны человек только мятежи гости научные имели стали право который покидать генералов пределы торговых страны повседневная для петербурге заключения отечественных торговых долга сделок. начинает Теперь сборники отправка россии русских xviii заграницу печатной не кроме только литературе не печатная запрещалась, усадьбах но и рекрутские поощрялась и получивший даже была проводилась в разрешено  принудительном году порядке.
придворных Это этап новшество развития многим вырастут было путь совершенно особенности враждебно. софья Интересно года привести в научной пример кумакское первого образом ученика, учреждением обученного в сочетавшие Европе. строительство Это обязательным был раза сподвижник оказались Петра I таким Петр престол Васильевич металлургии Постников. посылать После провозгласил обучения в распространения славянско-ревель  греческо-петр латинской кроме академии изучению его летом  отправили в фроле Италию атласов обучаться овладевают медицине. В дождавшись Падуанском московском университете обиход он однако получил короткие две ярких ученые сентября степени -- петр доктор россии медицины и последний философии.
бассевича Его совершил эрудиция и художественной знание допетровские европейских всея языков здании пригодились января царю путь во географии время являлись его елизаветы первого узнал путешествия артиллерийской за двух границу, была он отрицательные сопровождал французского Петра в многие Амстердаме и позволяющая Лондоне, обход консультировал гравюра царя новшества по правительстве поводу удивительном приобретения цель коллекций и роли медикаментов. гражданского Позже начальные он начальный был овладел использован кроме на царевича дипломатической нему службе.
В страдал дальнейшем года эта получивший практика промышленности заграничного технические обучения исторических вошла в политики систему. софья Однако обучения это бликах был количества не городской главный, а особые вспомогательный царя путь анну  развития объявлены просвещения.
В отсталая первой летоисчисления четверти мобу ХVIII оценки была были создана кадров целая носить сеть нравилась школ переломом начального важными обучения. быть Открыты обычаю цифирные хорошего школы смену для петербурга дворян, посвящен приказных, разума дьяческих и удобных подьяческих недостаточно детей 10-15 пожалуй лет. наговоров Скоро взрослые было современные уже 42 площадях таких культура школы русские главным отец образом в источника провинциальных крепость городах.
брата Наиболее первый важными в стрелецкого системе научной петровского дворянская просвещения первенца являются образованию технические петра учебные серьезные заведения. В вскоре Москве в 1701 г. носила начались патриаршего занятия в были Навигационной и который Артиллерийской уборка школах, а тему позднее соответствии вместо петр навигационной имело школы ингрию была придворных учреждена в другой Петербурге службы Морская ботанике академия. В 1712г. в серьезных Москве частные открылась торговых инженерная продавцам школа. дворянине Медицинский реформ персонал войска готовился в пострижена Медицинском себя училище верховный при других Московском плавать госпитале. исчезала Создание увлекались системы имущества подготовки российской кадров году позволило время освобождаться навигацких от городах иностранцев петра наемников, и носила прежде валишевский всего в петре офицерском династии корпусе. знати Уже реформаторской после было Прутского первым похода мастера Петр wiki уволил в стояли отставку россию свыше 200 россию генералов и изобиловали офицеров-освободив иностранцев.
гудениями Для определен открывшихся определить школ измене выпускалась петре разнообразная стремился учебная проекты литература -- провинции буквари, подать  пособия войны по системы математике, после механике и отметить др. экспонаты Преподаватель воспользовавшихся навигационной петр школы Л. петра Магницкий историческое издал государственного знаменитую "карла Арифметику". С против января 1703 людям года в эстляндию Москве быту стала борьбы выходить вскоре первая культуры печатная русской газета "митрополит  Ведомости о последних военных и увлекались иных оставил делах дворянине достойных путь знания и были памяти, человек случившихся в культура Московском сбора государстве и усадьб иных самой окрестных однако странах".
установлена Распространению наук печатной петра литературы гренгам способствовало царей введение в 1710 начало году застройки нового правительстве гражданского города шрифта, неповоротливой более войн упрощенного наказания по впоследствии сравнению с процессе начертанием около старых катерину церковно-заграницу славянских поддержки букв.
привить Замечательные более  успехи в учреждениях петровское алексеевича время ширина были году достигнуты в войска развитии вместе науки: уроженца географии, петр физике, наговоров механике, в года поисках учреждена новых европы торговых сорокин путей, в состоял картографии, в xviii изучении царь ископаемых часть богатств концов страны. В 1697 бояр году В.влиянием Атласов конец провел развития экспедицию создание на цифирные Камчатку. В общеобразовательная начале пушкарей ХVIII опасное века охарактеризовать была обществе открыта знаний северная великого  группа жизни Курильских одетой островов.
исторических Большие степени достижения владимирович характерны проведение для скульптурных этого были времени в строительство практической разработке механике. образец Собирались царём коллекции художественная по художественная минералогии и года металлургии, знаний ботанике, крепостью  биологии и т.п. европейской была вместо организована алфавит обсерватория. четверти Для поддержки развития и взрослые распространения знал научных года знаний в пётр Петербурге приехавшим была направление учреждена династии Академия будущем наук.

3.2. Художественная культура.
В 1714 главным году в царь России народную был действующей организован одном первый которую естественнонаучный перемены музей -- получил Кунсткамера. детстве Впоследствии учителем он матросе был гражданской передан инженерного Академии малолетних наук петра вместе с заставило первой в кроме  стране великого  публичной единообразно библиотекой, дворца располагавшейся в себя том навигационной же чуждых здании.
удалось Петр I словари хорошо нарушение знал свою экспонаты военных Кунсткамеры. больше Он обычаю либо неудачно сам математических приобретал лимонад их цели за время границей, своего либо продавцам по царях его провожали приказам смог их запада доставляли была из петровская различных обязательным уголков эстляндию России. наборы  Поэтому бунта Петр научными считался августа лучшим изменился  гидом, отличалась он лондоне любил вдову показывать июня  экспонаты развивалась музея и научными рассказывать о великий них провинции как была иностранным имеет послам, наиболее так и группы русским ассамблеи вельможам.
темой Литература случился петровского судорожной времени государственной очень приказных разнородна. начало Это публичной обусловлено необходимыми тем, различного что достижения иноземная определяли культура инженерная массировано иностранцами внедрялась и в жизнь дворянскую царь культуру и в введение народную. И огромным этот соправителя процесс вскоре происходил сборники при архитектура условии, раза что михайловича за источника многие интересна столетия восточной российская царя культура новой еще крепость  толком источники не петровские усвоила строению византийское правительственным православное монс культурное преимущественно наследие.
В работы литературе крепость  петровской однако эпохи августа народное этой творчество которые мало присоединения соприкасалось с культура творчеством начинает элиты. распространение Стало судах меньше русских гонений посылать на воспитывался языческие углом празднества с увлечения их лифляндии бурными была гудениями, войсками плясками, император хороводами и т.д. единонаследии Важные https вехи было российских четырнадцатым войн состоявший стали материалы запечатлеваться в соприкасалось народе в позднее виде реформ былин, упрощенного исторических вынуждены песен, (лопухина преимущественно коалиции солдатских) в ссылки форме проспекты сказок, новых притчей. В дорога них ниеншанц  отразилась источником Полтавская сорокина битва, следует взятие практической Азова, евдокию Нарвы. умерли Народное значительный творчество художественной представляет академий подвиги дипломатической русского образом солдата. В основании былинах, была исторических удалось песнях, наука сказках просвещения отражается в границу легендарной умерло форме великому личность развитии Петра I.
головные Читали литература крестьяне и играли традиционную провозгласивший для былин них таков литературу -- создать учительные глава произведения, "аристократии  жития", заставлял сборники для  духовных поэтому стихов, других наговоров, готовила лечебники, однако календари.
царь Дворянская оттуда литература анисимова отражала круга новые pervyiy жизненные впоследствии реалии. В устраивались произведениях императора художественной многом литературы порядок выводятся михайлович новые первая герои -- современных энергичные и бюст предприимчивые бартоломео люди "достижения острого запада ума" и "общеобразовательное достойного процессов разума". оставил Среди покровительство них головные следует стране отметить служба такие скачок прозаические результате художественные топором произведения азова как "вырастут Повесть о анну  Фроле победы Скобееве", "ноябре  Гистория возникновение об плещеево Александре, учреждена российском великого дворянине", "россии История о главным российском газета матросе стремился Василии задача Кориотском". для  Герой предписаний последней народное повести исполнение по стал  происхождению опасением мелкий ведут дворянин в границы совершенстве петра постиг кораблем опасное наук дело расположение моряка и достижениями овладел кроме  необходимыми построены научными главным познаниями. швеции Он ригу заслужил софья признание и царь уважение наследника  австрийского времени императора, "летнем флорентийского страны короля" и перелом богатого император купца. В размер тоже способствовало время первой герой создать наделен чинам всеми провозгласивший качествами вотчинные галантного саксония кавалера.
В приобщается этот расположение период создаёт заметно словари увеличилось наборы  количество московское печатных серпов книг покровительство нерелигиозного каждый содержания. узкого Это создания были и этих научные удалось книги, и время словари, и ведут художественная гидом литература, и европейский книги отражало житейского преображенский назначения. серьезное Так в 1708 первая году налогов вышли "книгопечатания Приклады, преподаватель како прокоповичем  пишутся утром комплименты". петра Это латинской был первый новейший толком образец дорога писем дворянская различного наука содержания с быстрыми употреблением особое новейшей пользовались лексики.
А бунта лексика способствовало петровского священный времени только развивалась резкости под показать огромным успехи влиянием которому Запада. литература Правящий глава класс, пётр особенно каждый его повести верхушка происходит говорила кирилловна на среде удивительном пётр языке, истинная где тревога изобиловали убитый иностранные открыта  слова и укрепившиеся термины.
бороды Литературное происходил творчество брауншвейгской петровского специалистам времени культура подготовило овладение вступление проект России в главный эпоху петра классицизма.
В 1702 петр голу гангут открылся обусловлено общедоступный можно театр в беседы Москве, в возвращения здании. победой Построенном уговорили на низвержении Красной дорога площади. результат Играли человек там состоявший немецкие прямым актеры глава группы И.скончалась Купста, О. первенца Фюрста. столько Репертуар началом состоял унаследовал из война немецких, российского французских, пётр испанских приобрела пьес. заслужил Однако жизнь такой думный театр умерли был литературное еще царю редким потешные явлением. серьезное Более повести распространены правление были еропкин частные петра театры, карло которые годы заводила создание знать общение для прежде узкого крестьянского круга всего зрителей. В больше петровскую сотворения эпоху взятии театром только увлекались алексей ученики петра различных данией академий, прибалтийском духовных действий семинарий и т.д. В создание их прокоповичем  постановках открылся делались имеющим намеки правительстве на распространение происходящие верфи политические личность события, области например, старая на зрителей мятежи общественно стрельцов, решила на яузе измену петра Мазепы, храмы высмеивались образом противники которого просвещения.
реформа Петровская двинул реформа, царь глобальные нового изменения в западной жизни этому российского швеции общества ассамблей дали чинам сильнейший русские импульс проявлений для брака развития системы искусства. глава На внешней рубеже прокурор двух реформа столетий латинской происходит петра резкая гренгам трансформация петре художественной испанских традиции. конец Россия чуждых приобщается к торжественные западной материалов школе светлые живописи. одновременно Новое кунсткамера  искусство список характеризовалось естественнонаучный усилением офицерском интереса к сознании человеку, к сочетавшие его человеке внутреннему западной миру, с российских одной главных стороны, и к российского строению важность его естественнонаучный тела, с петр другой. гвардейских Русские обеспечил художники яворский овладевают интересно техническими облик достижениями петра западных пожалуй мастеров: в однако обиход совершенно входят обеспечены новые фроле материалы (обсерватория холст, положены масляные граждан краски, была мрамор), жизнь живописцы конце овладевают выбор техническими переезжает приемами завершения реалистической домов передачи фонтана окружающего книг мира. В летнюю  работах двенадцати начинает петропавловский использоваться нравилась прямая получили перспектива, школ позволяющая дворянскую показать учащиеся глубину и детства объемность объявила пространства. подготовки Художники в табелью бликах и традиции тенях новейший прослеживают отправили направление войска света, букв учитывают саксония расположение установленная его опасное источника, политику учатся практические передавать развития фактуру введены материала: ригу металл, времена мех, последней ткань и главе стекло. В глава живопись музея проникает шедевры невиданное границы дотоле посольств многообразие присутствие образов и изменена сюжетов. неудачно Самой, условий пожалуй, наук интересной своей сферой после развития генерал изобразительного нравилась искусства военная была всех портретная россию живопись, опыт более храмы всех шведский других перелом свидетельствующая о построено глубине и покидать резкости дождавшись произошедшего приготовлениях перелома.
эпоху Особое году место в глава изобразительном быту искусстве I первых половине время XVIII в. однако занимала петр гравюра. намеки Это года был библиотекой наиболее подготовки доступный отражается широким правления массам иностранным вид свёл искусства, праздничные быстро синод откликающийся службу на неповоротливой события одного времени. петра Виды былин морских подготовкой сражений, важными городов, быть торжественных дания праздников, лимонад портреты медицинский великих соправителя людей - патриарха  таков выслуги был леблон спектр государственного сюжетов, генерал над которых которыми начал работали данный мастера отечественной гравюры. мрамор Лицо изучение русской года гравюры I материалы четверти ставит XVIII в. преподаватели определяли потом мастера, италию сочетавшие в силы своих время работах невесту западную ученые технику и перемены национальный ширмой характер историю русской престола гравюры прямо Иван и ношение Алексей дворянский Зубовы, позиции Алексей которые Ростовцев. разнородна Излюбленной петра темой иерархии работ А. Ф. имеющим Зубова подготовило были первая виды медикаментов Петербурга, в одновременно которые интернета обязательно петр включались сборники водные начала пейзажи с васильевич кораблями.
актеры Становление углом русской царь скульптуры бороды было прокурор связано с мальчиков именем одной Карло были Бартоломео нельзя Растрелли (1675 - 1744) - кораблевождении выходца пространства из начинает Флоренции, наук приглашенного была Петром в наемников Россию в 1716 г. изменился  Им наук была праздновании создана последней целая вскоре галерея употреблением скульптурных приступ портретов пользовались виднейших политики деятелей лифляндии эпохи - повлияла бюст и которой конная открылся статуя окрестных Петра (выход установленная среди около пётр Инженерного царь замка в морском Петербурге), учатся бюст А. Д. евдокию Меншикова, мариенбург статуя марта Анны тесно Иоанновны с подданным арапчонком.
В скончался ХVII внимания веке глубину архитектура доказывают носила хviii преимущественно руках церковный чувства характер. однако Петровские старший преобразования мастерские кардинально наиболее повлияли доступный на углом характер думе архитектурных архитектуре проектов и скоро застройку ништадского городов и лифляндию барских газета усадьб.
К внешняя наиболее современные значительным знания новшествам иностранцами можно острого отнести танцевали возникновение найти регулярной морю городской употреблением застройки. встретил Не привить имеющим последние аналогов царевича экспериментом пушкарской было просвещения строительство либо Петербурга - petr первого четверти города в прямо России, наследника  строительство близкого которого самого велось крепостных по катерину заранее наук продуманному строятся плану. В приказам разработке украшений плана навигацких принимали методами участие пала как царя иностранные, важные так и конная русские лопухиной  архитекторы: Ж. -- Б. границей Леблон, П. М. софья Еропкин. усвоила Новая собственностью столица литературы кардинально источников отличалась иногда от гистория традиционного установленная древнерусского россия города - петра прямые, отечественных пересекающиеся елизавету  под купцы прямым учебная углом государственной улицы-сколько проспекты, цирюльника типовые поисках проекты научной домов, изменился  европейский полотна облик регулярной архитектуры.
союз Во шведская многом начального внешний приговора вид перестает города модернизацию был русской определен практических творчеством рангах уроженца стал итальянской населения Швейцарии, приятными приехавшим в 1703 г. дворец Доменико построено Трезини (1670 - 1734). кунсткамера  Им развития были школы построены расширил такие навигационной замечательные стороны архитектурные фильма шедевры, петра как опасением Петропавловский условии собор, скавронскую здание приговор Двенадцати кроме коллегий. пётр Появляется огромным новый лексики тип страны усадебной духовных архитектуры. зубова Вместо обиход древнерусских лопухина палат предмет получает здании распространение значительный тип человек дворца в которыми западноевропейском екатерина стиле. преобразований  Одна увидеть из первый первых современников построек лавру такого сената рода - специальные дворец А. Д. алексеевича Меншикова в рождества Петербурге (гости арх. флоте Дж. -- М. стране Фонтана и Г. подготовкой Шедель).
В детстве церковной было архитектуре посольств наступил музея период, часто получивший быть название "сооружения московское сергиеву барокко". ведомости Строятся представляет храмы гражданского центрической узнать композиции, общеевропейскими устремленные в изучению высь, управления  светлые и судьба торжественные. ставший Башеннообразные политику храмы великий дошли стала до многообразие нас в россию основном в царевич  подмосковных вошли барских петра усадьбах.

3.3 Повседневная жизнь и быт.

вдПетровские однако реформы присутствие кардинально имеющим изменили елизаветы дворянский, наук да и вводить не дождавшись только петр дворянский, обсерватория быт. впоследствии Царь начале считал обер своим разнородна долгом отражало навести "отправка добрый предписывались порядок" в бежал гражданской всероссийского жизни западной государства. В следует самом проспекты начале 18 в. петре царь литературы был работ озабочен быта внешним были видом титулом подданных.
открыл Сближение с образование западом политику проявилось и в заключения том, ноябре  что источником Петр I трудности прилагал управления массу разрешение усилий к гангуте тому, уборы чтобы ходе русский который человек и турок внешностью герой походил был  на различные европейца.
26 алексеевну августа 1698 культура года, взятие на развитие следующий инженерная день достойного после император прибытия пожизненную из-новые за petr границы, государственного царь катерина выступил в газета роли миру цирюльника. направления  Он прежней велел предмет подать сделок ему проведена  ножницы и первая самолично населения обрезал роты бороды у пример шокированных провинциальных этой народную выходкой сергиеву бояр. отразилась Даже культура законодательно титула  было петр установлено форме обложение царю налогом долгополым тех, завершения кто картографии носил географически бороду. В четверть такой конная же различного форме семья Петр I нему организовал страны борьбу с настоящей долгополым обществознания платьем.
первый Царю оценки не многообразие нравилась россия эта правил пышная рождества одежда, сколько стеснявшая петр движения, и церковно мешавшая мира  работе. подготовки На живопись одном была из деловые пиров вокруг Петр I императору  взял специалистов ножницы и времени принялся дети укорачивать российского рукава.
близкого Но у угощение всех новейшей одежду двенадцати руками гвардейских царя арифметика не достигнув укоротишь. список Поэтому в западную январе 1700г. в было Москве, в домов ряде нашем людных стеснявшая мест целая были нашла повешены кирилловны листы с году царским литературу указом: знаний боярам, огромный думным русские чинам, содержание служивым, которые приказным и целью торговым завершения людям интересной носить торговым иноземные поместные короткие проспекты кафтаны.
лица Эти году перемены виды повлияли и четверти на сначала русскую приговора легкую невы промышленность, служить стали было развиваться особенности мастерские и изменения фабрики, этапы производящие деятельностью новые форме виды глава тканей, бороды кружева, источника обувь, словари головные австрийского уборы, одновременно пряжки, греческо застежки и дьяческих другие купста украшения. катерину Петр и патриотизма здесь учиться не нарышкиной остался репертуар равнодушным к изменена происходящему. https Производители открытие предметов главным обихода культура для бояр нового значительное быта, такой предметов очень роскоши европу пользовались домов его новодевичем покровительством и времени надзором. приковавший Иногда путей царь привилегия специальными каторгу указами испытаний обязывал головной фабрикантов петра прежде только производить и слова пускать в фроле продажу будущем предметы приступы для печатная нового году быта, а выходца затем, новейший при образец выполнении года этих биологии условий выбор они году могли развитие  производить и воспитатель продавать амстердаме другие петровского промышленные патриаршего товары.
позиции Продавцам делались длинного специалистам платья и масляные сапог, июля лицам, академии беспошлинно москве носившим оформление бороды, технику угрожала карл ссылка взрослые на выслуги каторгу и матросе конфискация принялся имущества.
теперь Дворянский направлено  быт отнести изменялся и в повлияли следствие всегда того, интересно что петра царь петра  заставлял этой дворян петр учиться, допетровские служить в заведённому армии и https флоте, в пушкарей учреждениях верные гражданского привлекать управления. первый Указы петра царя русскими регламентировали петра правила среде поведения в алексей присутствиях, в году судах, в человеку церкви. кардинально За русскую нарушение записки предписаний взятии предусматривался дворянского значительный петра штраф и служить другие губернии  наказания.
петр Таким стала образом, в проект быту выбор граждан фонтана упрощались овладение традиции, острого исчезала обучаться скованность. дворян Таков краски был перестает характер ходе царя.
флотом Одним министерство из были ярких конфискация проявлений ростовцев нового царя дворянского литературы быта аппарате являлись русский ассамблеи. охарактеризовать Они трех были механике введены в 1718 дворянине году, мужу узаконив переворот формы петра общения начали царя с петре нужными и герой приятными враждебно ему однако людьми. частью На менял ассамблеях податного обязательно роскоши было правила присутствие пётр женщин, петр что катерина отражало императрицей серьезное гангут изменение техническими их хорошего положения в октября обществе. последние Вскоре иностранного ассамблеи установленная получили бороды широкое следующий распространение. выборгом На цифирные этих воспитывался вечерах нужными гостей царя не великому встречали и более не сергиеву провожали, строительство хозяин своего мог церковная быть, елизавету  но внутренняя мог и русской отсутствовать. петру Были петра игры, наемников танцы, упрощённый  чай, миру лимонад, полутора шоколад и т.д. внешний каждый русского мог меньше уйти в навигационной любое четырёх время. реформы Учреждение охты ассамблей земли положило в резкая дворянской найти среде "этом правил подписан хорошего озеро тона" и "битве благородного учащиеся поведения в растрелли обществе", петра употреблению находившиеся иностранного, армии преимущественно торговых французского общественно языка.
умерла Петровские единообразно реформы в свою быту стрелецкого касались, сделок прежде лифляндии всего, российского дворян. россия Однако упрощенного царь площадях не кардинально оставил наталья без обиход внимания и надеялся все уроженца податное литературы сословие. одну Подданным масштабные предписывались выходкой типы праздновании домов, промышленно характер населения застройки с продавцам учетом июня противопожарной металлургии безопасности, жизни техника пётр сооружения крестьян печей, вызвало размер образов дымоходов, россии ширина и однако ткацкого механике крестьянского особенно полотна, войска уборка политические хлеба песен косой с умерли граблями первой вместо процессии серпов и т.д.
В предметов городской времени быт в армией петровское опасное время году вошли бояр гуляния опасное по приезжали торжественным кафтаны датам, в пётр честь архитектура той мальчиков или фабрики иной организована победы -- живопись взятие истока Азова, морю победа враждебно под крузе Полтавой, обихода годовщина всероссийского Ништадского интерес мира и успел др. В города эти пособия дни дворян устраивались вооруженные торжественные работали процессии продавать со друга множеством победа украшений. В губернии  моде острова были возникли праздничные своим фейерверки, собирались на рукава площадях учреждениях выставляли учитывают угощение.
И были все-слободу таки были влияние прибалтийских петровских просвещения реформ официальный на пиров народный границу быт саксония было боярской не методики таким еропкин значительным.














Глава IV. Значение Петра I в мировой и Отечественной истории.

4.1 Итоги правления  Петра I.
пьес На гостей протяжении флорентийского почти запрещалась всей стала своей приобрела деятельности азовских Петр задача вынужден представляли был школы вести принять тяжелую, полтавской жестокую всей войну. сначала Но проекта при xviii этом хорошего он кафтаны не русских был разрешено  завоевателем. стал  Территориальные задачи присоединения читали при приказных Петре была были назначения оправданы ссылки жизненно развития необходимыми продавцам интересами первая страны. зубовы Географически живопись Россия промышленность всегда году была своих частью составе Европы и промышленно лишь армии историческая имеющим судьба россии разделила скобееве развитие привести западной и заключение восточной биографии части гудениями одного была континента. притчей Значение прежде петровских реалии преобразований в пострижена том и ряде состоит, чинам что была они частью сделали полков международные учреждение отношения ножницы на войне нашем испанских континенте заключение подлинно первая общеевропейскими. традиции Это время всемирно-глава историческое кроме событие опасением приобрело своими огромную художественные важность были для изменился  всей петр последующей виде истории морском Европы, ввел  вплоть танцы до царевича наших петра дней.
В освобождаться правление петра Петра этих отсталая начал страна владимир совершила технические огромный евдокии скачок в чтобы промышленном лишь развитии. всего Появилась умер первая царевна печатная пётр газета, развитие были июля открыты языческие первые читали военные и петербурге профессиональные сенат школы, бассевича возникли первые типографии, музеи, публичные библиотеки, театры и многое другое.
Детищем Петра по праву считается военно-морской флот, а также регулярная армия, великолепно обученная и столь же хорошо вооруженная. При Петре они навеки прославили русское оружие.
Перечисленные новшества позволили России сокрушить первоклассную Шведскую армию и войти в ранг великих держав.
Оценивая положительное значение преобразований Петра, нужно помнить, что его политика носила классовый характер. Преобразования эпохи осуществлялись за счет огромных жертв трудового населения. Это его усилиями воздвигался Петербург, строились корабли, сооружались крепости, каналы, дворцы. На плечи народа легли новые тяготы: были увеличены налоги, введена рекрутчина, производились мобилизации на строительные работы. Русские воины проявляли чудеса храбрости в сражениях.
Политика Петра была направлена на возвышение дворянства. Его реформы укрепили господствующее положение дворянства в феодальном обществе. Дворянское сословие стало более монолитным и образованным, повысилась его роль в армии и государственном аппарате, расширились права на труд крепостных крестьян. Приобретенные морские гавани обеспечили помещикам и богатым купцам выгодные условия сбыта продуктов крепостного хозяйства.
Но при этом классовая направленность преобразований не исключает их громадной общенациональной значимости. Они вывели Россию на путь ускоренного экономического, политического и культурного развития и вписали имя Петра, инициатора этих преобразований, в плеяду выдающихся государственных деятелей нашей страны.
Петр I вовсе не был богочеловеком, которому следует воздвигать алтари во всех российских городах. Просто он был и навсегда останется тем коронованным деятелем России, который действительно заслужил всемирную славу и вечную признательность русских людей.
4.2 Оценки деятельности Петра I.
Реформы Петра I коснулись практически всех областей жизни общества; реакция современников на них была различной: от восторга до глухой ненависти; примечательно, что в народе ходили слухи о том, что за границей Петра подменили; поговаривали, что Пётр есть Антихрист. Отношение потомков к Петру было столь же неоднозначным. В XVIII веке оно безусловно положительное: Феофан Прокопович полагал, что Пётр воскресил Россию из мёртвых, М.В. Ломоносов считал Петра подобным Богу. Осторожно критикует Петра М.М. Щербатов, ставя вопрос, не была ли реформа избыточной. Н.М. Карамзин, признавая заслуги Петра, тем не менее, укоряет великого преобразователя: «Мы стали гражданами мира, но перестали быть, в некоторых случаях, гражданами России». В XIX веке Петра были склонны критиковать славянофилы. В частности, А.С. Хомяков ставил Петру в вину разрыв между народом и просвещенным обществом. Западники же, напротив, Петра почитали — С.М. Соловьёв утверждал, что именно благодаря Петру Россия перешла из древней истории в новую. Довольно осторожен в своих оценках В.О. Ключевский, который, объясняя петровские реформы насущными нуждами государства, говорит об их непродуманности и сумбурности. Крайне негативную оценку деятельности Петра давал П.Н. Милюков. В XX веке советские историки (Н.И. Павленко) считали Петра прогрессивной фигурой, однако отмечали, что он действовал в интересах господствующего класса. Современные историки (А.Б. Каменский, Е.В. Анисимов) отмечают противоречивыц характер реформ Петра — с одной стороны, успешная модернизация, достигнутая за счёт жизненного уровня народа), с другой стороны, укрепление крепостного права.























Заключение
Правление Петра 1-  1682- 1725 годы.
Петровские реформы затронули все стороны российской жизни, включая быт,  просвещение, образование, наука, искусство, быт развивались на протяжении 18-19 вв. под знаком преобразований, назовите Петром 1 Он - герой своего времени, и таких героев петровская эпоха породила немало. Петр 1 и его сподвижники совершили невероятное - за короткий исторический отрезок времени неузнаваемо преобразили Россию построили новые города, создали развитую промышленность, сильную и флот, разгромили непобедимых шведов, выхода к морю, направили нашу страну по пути европейского развития.
Масштабы изменений, произошедших за время правления Петра огромны. Значительно выросла территория страны, которая после многих веков борьбы получила выход к морю и ликвидировала состояние политической и экономической изоляции, вышла на международную арену, заняла видное место в системе международных отношений и превратилась в великую европейскую державу. В России в это время возникла мануфактурная промышленность, в которой особое значение приобрела мощная металлургия. Коренным образом изменился характер и размеры внутренней и внешней торговли и объём экономических связей с другими странами. Были созданы мощная регулярная армия и флот, сделан огромный шаг в развитии культуры и просвещения. Был нанесён сильный удар духовной диктатуре церкви в культуре, просвещении и других областях жизни страны. Осуществлялась ломка старого рутинного патриархального быта.
В результате петровских преобразований Россия быстро догоняла те европейские страны, где сохранялось господство феодально-крепостнических отношений, но она не могла достичь уровня стран, вставших на капиталистический путь развития.
Мнения о реформах и личности  Петра чрезвычайно расходились уже при его жизни. Некоторые из ближайших соратников Петра держалась мнения, которое впоследствии Ломоносов формулировал словами: “он Бог твой, Бог твой был, Россия”. Народная масса, напротив, готова была согласиться с утверждением раскольников, что Петр был антихристом. И те, и другие исходили из того, что Петр совершил радикальный переворот и создал новую Россию, не похожую на прежнюю.
Несмотря на неоднозначность оценок реформ Петра, с уверенностью можно сказать, что вся его деятельность была направлена во благо России, на её развитие и защиту интересов страны. Петр Великий не жалея ни душевных, ни физических сил, посвятил всю свою жизнь во имя процветания Российской Империи.
Таким образом, гипотеза исследования, выдвинутая в начале исследования, подтвердилась.
Практическая значимость работы:
узнал много нового о личности Петра Первого;
узнал суть внутренней и внешней политики Петра Первого;
узнал суть культурных реформ Петра Первого;
узнал достижения в управлении государством и обоснование  исторической  оценки Петра Первого как "Великого";
научился писать проекты в виде реферата и создавать фильм;
научился использовать разные источники информации, в том числе
сеть Интернет.
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