Герой моего времени.
[bookmark: _GoBack]Герой  - это смелый, отважный человек, который совершил героический поступок, иногда ценной собственной жизни. У каждого поколения свой герой.  Для меня герой – это  обычный человек, который готов переступить через свои страхи и сомнения.  Это человек, который рискуя своей жизнью, совершает подвиг.  Героем своего времени я считаю своего дядю Алексея Станиславовича Панкратова. 
Во-первых, хочется сказать о том, что примером в жизни становятся близкие люди. Примером  в детстве для Алексея Станиславовича были близкие люди, которые его окружали. Это его дедушка Василий Николаевич Жеренов, который награжден орденом Славы, родной брат Василия Николаевича, Федор Николаевич, который является Героем Социалистического труда. Глядя на такой пример, Алексей   окончил школу с отличием, поступил  в военную академию, которую так же окончил с отличием. В детстве он много трудился, помогал родным, потому что у него перед глазами всегда был пример мужества,  трудолюбия, героизма.
Во-вторых, с 24 февраля 2023 года, мой дядя участвует в Специальной Военной операции. В ходе данной операции командир дивизиона Панкратов Алексей , выполняя задачи по прикрытию отдельной мотострелковой бригады от авиации противника сбил штурмовик СУ-25 и пять украинских беспилотников «Байрактар». Указом президента Российской Федерации  Владимиром Владимировичем  Путиным, 4 марта 2022 года, удостоен звания Герой Российской Федерации. В семье его называют Гроза «Байрактаров».
Таким образом, Алексея Станиславовича действительно можно считать Героем моего времени.
Видя пример с детства, он ровнялся на своих родных. Сейчас, выполняя задачи в спецоперации, Алексей Станиславович проявляет мужество, смелость, любовь к Родине.
В истории России навсегда останется его имя, ведь подвиг, который он совершил в ходе спецоперации,  отмечен президентом нашей страны  с вручением медали «Золотая Звезда». Он продолжает служить в своей части, его ракеты по-прежнему прикрывают нас и приближают победу над фашизмом. Вот он какой, Герой моего времени.
