Фесич Пётр Максимович
Пётр Максимович – это мой прадедушка по линии отца.  Это родной брат моей прабабушки Веры Максимовны.
Родился он в 1917 году в семье Максима Петровича и Арины Кондратьевной.
В их семье родилось 6 детей: Прасковья, Пётр, Мария, Наталья и Иван  и моя прабабушка Вера.Наталья и Иван умерли в детском возрасти от болезни.
Пётр Максимович с семнадцати лет работал в колхозе комбайнером.
В 1939 году его призвали в армию. Служил Пётр сначала в Чите, потом его перевели в Иркутск, осенью уже собирался домой, но летом началась война. Письма приходили редко.
Последнее письмо  получили в 1943 году.  «Работаю при штабе, учусь на командира взвода. Сами знаете, где нахожусь и какое положение. Берегите себя».
Позже пришло извещение – не похоронка, а извещение, потому-то и верили родители, что сын жив. Ждали его и после войны. Но не дождались…
«Сержант Фесич, уроженец Карабутакского сельсовета, Акбулакского района, помощник командира взвода, пропал без вести в декабре 1943 года.»
Родители – Максим Петрович и Арина Кондратьевна – до самой смерти берегли его механизаторские ключи. Осенью 1939 года, уходя в армию, Петр наказал родителям, чтобы ключи никому не давали: «А то вернусь, и работать нечем будет».
В июле 2001 года в Соль-Илецкий район пришло извещение от ребят поискового объединения «Долг» г. Вязьмы о том, что в смоленских лесах, где они вели раскопки, найдены останки и медальон. На оборотной стороне нацарапана надпись: «Фесич Петр Максимович, 1917 г.р.». Останки моего прадеда захоронены в селе Соловьевка, Кардымовского района, в братской могиле. В нашем селе на плите памятника погибшим воинам в Великой Отечественной войне, выгравировано  имя моего прадеда.
Я каждый год , 9 мая хожу на парад и участвую в шествии бессмертного полка, для того чтобы почтить память моего прадеда Петра Максимовича. 
Я очень горжусь своим прадедом!
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