Сорокин Василий Павлович. 

Василий Павлович – мой прадедушка по линии отца.
Он родился 29 января 1929 года в нашем селе. Отец его Павел Ильич – участник Великой Отечественной войны. Мать -  Мария Ефимовна.
В семье Сорокиных мой прадедушка второй ребенок. Всего их было пятеро.
Когда началась война, Василию было 12 лет. Отца забрали на фронт. Они остались с матерью. Было очень тяжело. Во время войны он со своими сестрами и матерью работал в колхозе.
В декабре  1941 года пришла похоронка. Отец погиб в бою,  и они стались с матерью одни. После войны были трудные годы. Голод, разруха. Мария Ефимовна попала в тюрьму за зерно, которое нашли у нее в кармане. Дети остались совсем одни.
Старшая сестра Василия Павловича Евдокия, была на тот момент уже совершеннолетней. Она не отдала детей в детский дом, а воспитывала их сама.
В 1947 году прадедушка был награжден медалью «За доблестный труд в  Великой Отечественной войне 1941-1945».
В 50-е годы Василий Павлович женился  на дочери  председателя колхоза Вере Максимовне Фесич. У них родилось девять детей: Валентина, Валерий (мой дедушка), Владимир, Тамара, Любовь, Елена, Александр, Наталья и Алексей.
Много лет прадедушка проработал в нашем селе ветеринарным врачом. Был уважаемым человеком. Люди в колхозе обращались к нему по имени отчеству.
8 октября 1991 года Василий Павлович погиб в ДТП.
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