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Здравствуй, дорогой друг, Фесич Вера Максимовна!
[bookmark: _GoBack]Пишет тебе тот, в ком течет твоя кровь. Ведь ты родила девять детей, среди которых  мой дедушка Валерий Васильевич, который родил моего папу  Сорокина Вячеслава, а мой папа меня, Сорокина Кирилла.
Когда началась Великая Отечественная война,  ты была в таком же возрасте как я сейчас. Беседуя с тобой долгими зимними вечерами, я поражался, как ты,  такая маленькая, беззащитная, могла работать в поле, помогать родителям по хозяйству, недоедать. У твоих родителей Фесич Максима Петровича и Арины  Кондратьевны родилось 7  детей, а после войны вас осталось двое, ты и твоя сестра Мария, которая ушла на фронт добровольцем. Твой единственный брат Петр погиб в селе Соловьевка, защищая Родину, и был объявлен безвести пропавшим. В 2002 году его останки нашли в лесу  и узнали по медальену, на котором было выбито: «Фесич П.М. 1917 г.».Остальные твои сестра умерли, не выдержав все тяготы войны. Я не представляю себе сколько горя, мук пришлось тебе пережить.Ты рассказывала как приходилось на поле собирать каждое зернышко, кушать картофельные очистки или 100 грамм ржаного хлеба, а иногда и вовсе нечего было есть. Несмотря на то, что ты была  такой маленькой девочкой,  ты всё выдержала, со всем справилась.   После совершеннолетия  ты вышла замуж, родила  девять детей. Сейчас у тебя 13 внуков и уже  15 правнуков. 
Я благодарю тебя за то, что благодаря тебе и многим жителям нашей страны, я живу на этом свете. У меня сейчас есть всё, что только может иметь современный поросток. Я живу в мире и согласии. В предверии 70-летия Победы в Великой Отечественной войны, я хочу поздравить тебя и пожелать тебе здоровья,  благополучия и мирного неба над головой! 
     Твой правнук Сорокин Кирилл.

